

Oglaš. pripisana itd. tiskaju i računaju se na temelju običnog cjenika ili po dogovoru.

Novca... predbrojbu, oglaš. itd. najjeftinije se napunom ili polozajom pošt. urednice u Beču na administraciju lista u Puli.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, neka to javi odpravničtvu u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napiše »Reklamacija«.

Čakornog računa br. 47.549.
Telefon tiskare br. 38

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

«Slogom rastu male stvari, a nesloga sve polvari». Narodna poslovica.

Glavni urednik Jerko J. Mahulja.

Izdaje i tiska Laginja i dr. u Puli ulica Giulija 1.

Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu

Izlazi svakog četvrtka o podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju n e p o d p i s a n i n o d r a ž a j u, o s t r a n j e n i z a p r i m a j u.

Predplata sa poštarinom stoji 10 K u obće, 5 K za acijake } na godinu ili K 6-—, odnosno K 2.50 u pol godine.

Izvan carovine više poštarina. Plaća i utužuje se u Pul.

Pojedini broj stoji 10 h., za ostali 20 h., koji u Puli teku izvan lista.

Uredništvo i uprava nalazi se u »Tiskari Laginja i dr. Via Giulija br. 1. Izme nekog se naslovjuju sva pisma i predplata

Birači Hrvati i Slovenci!

U smislu našega proglašenja od dne 5. ovoga mjeseca pozvani ste da glasujete:

I. Dne 7. junija (lipnja) ove godine u obćem izbornom razredu ili petoj kuriji (u kojoj biraju svi oni, koji su navršili 24. godinu života, bez obzira na porez) za ove kandidate:

1. U četvrtom izbornom kotaru sa glavnim biralištem Kopar:

Prof. Matko Mandić, državni narodni zastupnik, Trst.

Ovom izbornom kotaru pripadaju: sudbeni kotar Kopar osim grada Kopra, Milje, Valvedoltra i Lazaret, ali od Lazareta ostaju u ovom kotaru mjesta Pobege i Cezari; sudbeni kotar Podgrad; sudbenog kotara Piran porezne obćine Kaštel, Sveti Petar na Krasu i Kortedižola; sudbenog kotara Buje porezna obćina Krasica.

2. U petom izbornom kotaru sa glavnim biralištem Motovun:

Dr. Ivo Milić,

predstojnik c. kr. kot. suda, Buzet.

Ovom izbornom kotaru pripadaju: sudbeni kotar Buzet, osim mjesta Buzet; sudbeni kotar Motovun, osim poreznih obćina Motovun, Labinci i Vinjan, mjesta Opatelj, te porezne obćine Vižinada, ali isključiv iz potonje mjesto Ferenci; sudbeni kotar Poreč, osim poreznih obćina Poreč, Tar, Vabriga, Frata, Vrsar i Funtane.

3. U šestom izbornom kotaru sa glavnim biralištem Pazin:

Dr. Matko Laginja, odvjetnik, drž. nar. zastupnik, Pula.

Ovom izbornom kotaru pripadaju sudbeni kotar Pazin, osim mjesta Pazin; sudbeni kotar Labin, osim porezne obćine Labin i mjesta Plomin; sudbeni kotar Vodnjan, osim poreznih obćina Vodnjan, Sanviteuat; sudbenog kotara Rovinj mjesta obćina Kanfanar; sudbeni kotar Pula, osim dijela porezne obćine Pula, koji sačinjava sam za sebe treći izborni kotar obćega razreda, te osim poreznih obćina Fažana, Galežan i Šišan.

4. U sedmom izbornom kotaru sa glavnim biralištem Volosko:

Prof. Vjek. Spinčić, državni narodni zastupnik, Opatija.

Ovom izbornom kotaru pripadaju: sudbeni kotar Volosko; sudbeni kotar Krk, osim porezne obćine Krk; sudbeni kotar Cres; sudbeni kotar Lošinj, osim poreznih obćina Mali Lošinj, Čunski, Osor, Nerezine i Sv. Jakov, te mjesto Veli Lošinj.

II. Dne 19. junija (lipnja) ove godine u izbornom razredu posebnih obćina ili u četvrtj kuriji (u kojoj biraju oni, koji spadaju u prva dva obćinska izborna tijela ili plaćaju najmanje 8 K čistog po-

reza) pozvani ste da glasujete za ove kandidate:

1. U drugom izbornom kotaru sa glavnim biralištem Kopar:

Škerbec Matej,

župnik-dekan, Krkavce.

Valentić Josip,

nadućitelj, Sv. Anton kod Kopra.

Ovom izbornom kotaru pripadaju vanjske obćine suda Koparskoga, osim Oltre i Lazareta bez Pohegi i bez Cezari i njihovi vih sela; od suda Piranskoga obćine Sv. Petar Amata i Korte; od suda bujskoga obćina Krasica.

2. U trećem izbornom kotaru sa glavnim biralištem Volosko:

Dr. Ivan Pošćić,

odvjetnik, Volosko.

Ribarić Josip,

profesor učiteljišta, Kastav.

Ovom izbornom kotaru pripadaju vanjske obćine pod sudom Voloskim i Podgradskim.

3. U četvrtom izbornom kotaru sa glavnim biralištem Pazin:

Grašić Josip,

župnik, Beram.

Dr. Dinko Trinajstić,

odvjetnik, Pazin.

Ovom izbornom kotaru pripadaju vanjske obćine pod sudom Pazinskim i Labinskim.

4. U petom izbornom kotaru sa glavnim biralištem Buzet:

Červar Šime,

župnik, Zrenj.

Sancin Ivan,

učitelj poljodjelstva, Pula.

Ovom izbornom kotaru pripadaju vanjske obćine pod sudom Buzetskim, Motovunskim osim Vinjana, Labinci i Vižinade, izuzamši od nje Ferenci; pod sudom Porečkim, osim Tara, Vabriga, Frata i Funtane.

5. U šestom izbornom kotaru sa glavnim biralištem Pula:

Kirac Luka,

župnik, Medulin.

Dr. Ivan Zuccon,

odvjetnik, Pula, sada zem. prisjednik.

Ovom izbornom kotaru pripadaju vanjske obćine pod sudom Puljskim osim Fažana, Galežana i Šišan; pod sudom Vodnjanskim osim porezne obćine Sveti Vinčenat i pod sudom Rovinjskim, osim obćine Vale.

6. U sedmom izbornom kotaru sa glavnim biralištem Krk:

Andrijić Anton,

župnik u m., sada zem. prisjed., Poreč.

Ambroz vit. Haračić,

profesor u miru, Mali Lošinj.

Ovom izbornom kotaru pripadaju vanjske obćine pod sudom Krčkim, Creskim i Lošinskim, osim Čunski, Nerezine, Osor i Sveti Jakov.

II. Dne 30. junija (lipnja) ove godine u izbornom razredu građova, trgovišta i obrtnih mjesta (u kojem glasuju oni, koji spadaju u prva dva izborna tijela ili plaćaju najmanje K 20 čistog poreza) pozvani ste da glasujete za ove kandidate:

1. U trećem izbornom kotaru sa glavnim biralištem Pula:

Stihović Josip,

ravnatelj Istarske Posujilnice, Pula.

Političko društvo za Hrvate i Slovence u Istri.

Pazin, dne 10. svibnja 1914.

Tajnik: dr. Ivan Prudan.

Predsjednik: dr. Dinko Trinajstić.

Preporuke izbornicima.

Po proglašenju naših kandidata red je sada, da se mjesni pouzdanički zborovi našega Političkoga društva dogovore glede shodnosti obdržanja izbornih sastanaka, te urede stvar sa svojom kotarskom organizacijom i društvenim odborom, kojemu se ima javiti svaki pokret i sve što bi se opasilo u ovo izbornu vrijeme da je u savezu sa izbornima.

Političke se oblasti, nakon ispravka lista, dijeliti izaslanice i glasovnice. Svaki izbornik može primiti najviše dvije izaslanice i dvije glasovnice, i to za III. i V. kuriju ili za IV. i V. kuriju. Preporučamo da se te glasovnice dobro čuvaju, te se ne pomišljaju. Svako glasovanje, sa bilo kojom drugom glasovnicom, koja nije izdana od političke oblasti, ne vrijedi — to je glas izgubljen.

Neka se odmah prijavi političkoj oblasti, ili odboru našega Političkoga društva, svaki korak naših protivnika, koji bi išao za tim da se koga izbornika nastoji prestružiti, podmititi, obećati mu stogod ako glasuje za njihovoga kandidata — sve je to strogo zabranjeno po zakonu, te se ima svakog takvog izgređenika prijaviti, makar to bio rođeni otac.

Izbornu dobu je veoma šćedno za politički utroj naroda. Putem privatnih razgovora, sastanaka i skupština, neka se na rodu tumači važnost izbora, kako je došlo do toga da narod preko svojih zastupnika sudjeluje u zakonodavstvu, te kako je

Ovom izbornom kotaru pripadaju jedan dio obćine Pula, naime predieli Arena, Polikarpo, Veruda, Vintijan, Vinkuran, Kave, Valdebek, Kaštanjer, Monvidal, Šijana, Tivoli, Željeznica, Skatari, Šikići, Jadreški i rastrkane kuće.

2. U jedanaestom izbornom kotaru sa glavnim biralištem Pazin:

Dr. Šime Kurelić,

odvjetnik, Pazin.

Ovom izbornom kotaru pripada sve što spada pod Pazinom, Buzelom i Plominom, osim dijela mjesta Pazin, staroga gradića Buzet i dijela Plomina.

3. U četrnaestom izbornom kotaru sa glavnim biralištem Volosko:

Dr. Gjurjo Červar,

odvjetnik, Volosko.

Ovom izbornom kotaru pripadaju gradovi Volosko-Opatija, Kastav, Podgrad, Lovran i Motčonica i porezna obćina Klana.

dakle velevazan čin izbora, u kojemu igraju glavnu ulogu poštenje, unutarne osvjedočenje, što se sve ne može i ne smije prodati za sve blago svijeta.

Dužnost je naša da narod politički uzgajamo. U dane izbora i za izborne svrhe nesmije se potrošiti niti filira za pijače, a Bog sačuva da bi koji razradio takvu nagradu kao uvjet da ide glasovati. Takvog stvara pošaljimo protivnicima, jer je njihov posao kupovati ljude, njihov glas, njihov poštenje. Ljudi, koji se pusto prodati, nisu za nas; ono je kužna željad, od koje se moramo čuvati.

Znali su kadgod protivnici postići po koju pobjedu na takav nepošteni način, nego te pobjede nemaju trajnog uspjeha, i to, čim narod otvori oči razuma, te vidi kako je on skupo, sa velikim kamatima, vratio dan mu novac u crne te svrhe.

Na dan izbora svi neka pristupe k izbornoj šari onim muzevnim dostojanstvom nekvoj zahtjeva veliki ovaj čin. One će dane oči cijeloga našega naroda, Hrvata i Slovenaca, biti uprte u našu Istru, da vide koliko je narod napredovao te prema tomu sude, je li vrijedan boljih dana.

Ne smiju se naši izbornici zanemariti, da je taj i taj kotar sjeguran naš, te da se dakle ne treba toliko mučiti. Tko tako misli na samu je pogrešnom putu, i to s dviju razloga: prvo, u vrijeme izbora može se svašta dogoditi, jer djavo ne spava, a drugo, što je najvažnije, valja dobro zapamtiti sljedeće: ne ide se samo za tim da naši kandidati budu izabrani, nego se ide za tim da budu izabrani sa velikim brojem glasova, da svi naši

izbornici daju tim predloženim političkoga društva svoj glas, da ovi izbori budu pravi narodni plebiscit, i to stoga, što će se po svršenim izborima brojiti svi glasovi dani talijanskim i slavonskim kandidatima, te će ti brojevi biti predmet statističkih proučavanja. To bi proučavanje moglo imati za naš narod veoma neugodnih posljedica, ako bi broj naših glasova bio mnogo manji nego što mora da bude, obzirom na broj našega naroda, i ako bi se dokazalo da između naših izbornicima ne vlada ona potrebna narodna disciplina, ono potrebno razlikovanje osobe od načela, te bi se opazilo da je u kojem kotaru, povrh službenog kandidata stranke, predloženoga od Političkoga društva, dobio koji drugi naš čovjek, kao autokandidat, po nekoliko glasova, te time poremetio narodnu slogu i bacio neizbriživu lugu na svoje ime.

Svećenici, učitelji i vi svi koji imate prilike biti u neprestanom dodiru sa narodom, vi ste prvi dužni da o tome uvijek govorite narodu, neka dobro shvati svoju dužnost, te složno ide na izbor.

Posebnu pako važnost imati će glasovi u takozvanim talijanskim kotarima, te neka u tim kotarima naši budu pripravnici na svaki poziv.

Posebna preporuka neka ide našim organizacijama, što se tiče članova izborne komisije i pouzdanika (fiducijera) kod izbora.

Po zakonu ima politički komesar da imenuje za svaku biralistu (sekciju) i za svaku kuriju, po dvojicu članova izborne komisije, te da pusti da prisustvuje izboru nekoliko ljudi, koje svaka stranka, koja sudjeluje izboru, predloži kao svoje pouzdanike (fiducijere).

Na vrijeme valja dakle da se javi političkoj oblasti u talijanskim općinama po dvojicu naših ljudi, za svaku sekciju i za svaku kuriju napose, koje se predlaže da budu primljeni kao članovi izborne komisije i nekoliko imena naših ljudi (2 do 10), koji neka budu preprišteni kao strančini (pouzdanici), i to za svaku sekciju i svaku kuriju napose. Opazimo da članovi komisije i fiducijari moraju imati pravo glasa u odnosnoj sekciji i kuriji.

U hrvatsko-slavonskim općinama drugi je posao, jer ćemo tamo imati naše ljude imenovane od općinskog glavarstva.

Za politički kotar Pula, neka mjesni pouzdanički zborovi jave ta imena predsjedniku kotarskoga pouzdanitoga zbora gosp. Dr. L. Scallier-u, odvjetniku u Puli. Za sudbeni kotar Labin, neka se javi predsjedniku kotarske organizacije Veleč gosp. Šupniku A. Zidariću-u u Kršanu.

Za sudbeni kotar Poreč, predsjedniku kotarske organizacije Veleč gosp. A. Andrijiću, zemaljskom prisjedniku, Poreč. Za politički kotar Koper, neka se obrate predsjedniku kotarske organizacije gosp. naučitelju Josipu Valentiću-u, u Svetom Antonu kod Kopra.

Za sudbeni kotar Volosko, predsjedniku one kotarske organizacije, gosp. Dr. Gjuri Červaru, odvjetniku u Voioškom.

Za politički kotar Lošinj, gospodinu Ivanu Raskoviću u Malom Lošinj.

Svi ovi navedeni će zatim javiti stvar političkoj oblasti, i to kako rano točno naznačivši za svaku sekciju i svaku kuriju napose, a naravno isti ljudi mogu biti za obe kurije, ako samo imaju pravo glasa u tim kurijama i sekcijama.

Iz sudbenoga kotara Motovun i Buje neka se izravno obrate svi mjesni pouzdanički zborovi društvenom odboru našega Političkoga društva. Odbor P. D. je već primio nekoliko imena, nego nije još sve podupno i nije po svuda sve jasno, neka se dakle poture svi naši zborovi u tim kotarima te ponovno jave imena članova komisije i fiducijera prema gornjim uputama, da je zatim odbor P. D. protijedi političkoj oblasti.

Naš jezik kod porote u Rovinju i naši ljudi.

U zadnjim dvjema člancima „Iz vilajeta okružnog suda u Rovinju“ ovoga lista, izneseno je bilo o odnosima na tom okružnom sudu, koji se zbivaju na štetu našega jezika i naroda. U prvom članku gore spomenutoga naslova je člankopisac pri koncu istog članka spomenuo držanje naših ljudi u izokrivnom pogledu kod naših sudova i dotaknuo se u kratko i pitajnja porote na okružnom sudu u Rovinju, te je između ostaloga spomenuo, da se našem obuzniku proglašuje sve u talijanskom jeziku, a tek se kasnije objavi presuda sa par hrvatskih riječi, tako da prije obćinstvo sazna, radi česa i na što je obuznik osuđen, nego li on sam.

S obzirom na to, želimo najprije ualko potanje izneti o nepravdnosti, što se naša našemu narodu t. j. obuznicima našeg naroda kod rovinskoga porote, koja se opet sastaje dne 2. budućeg mjeseca.

Kako je poznato, pred rovinskim se porotom cieti postupak vodi talijanskim jezikom. Da vam je bilo samo jedanput na jednoj porotnoj raspravi, vidjeli biste u kakvom se tužnom položaju nalazi naš obuznik, te ako nije povre pokvaren, jedva diše na obuzničkoj klupi, u njemu ima malo života, sjedi prekrštenih ruku, plačljivo se obazire na porotnike i suce, osuđenih očiju čeka da bude izrečena osuda, da čim prije svrši stvar, da tako bude konac njegovim patnjam.

Poznato je, da se po § 330 kp. pravoriek porotnika, to jest temelj presude, pročita najprije u odsutnosti obuznikovo, a onda sveden obuznik u dvozanu rasprave, bude u smislu § 333 kp. opet pročitan. Prvom čitanju mogu svi osim obuznika prisustvovati i zato drugo čitanje je samo za njega i ima svrhu, da mu se priobči izriek porotnika, da li su ga porotnici proglašili krivim ili ne. To je svrha tog čitanja, to je misao zakonodavca.

Na ta svrha se polučuje samo onda, ako je pravoriek sastavljen i pročitan u onom jeziku, kojega obuznik razumije, ali kada se to ne događa kao n. pr. kod rovinske porote, što onda? Onda taj čin postaje formalnost, formalnost smjelna za slušaoca, a što je još gorje, pogorjava duševnu bol obuznika. Obuznik, koji je čuo čitali pravoriek, znajud da u njemu stoji njegova osuda a nio ga razumio, trpi još više, duže, jer mora da čeka govora tužitelja i branitelja, njemu opet nerazumljive, mora da čeka da svrši viećanje sudaca i napokon iza proglašenja presude, njemu opet nerazumljive, dozna je „post tot discrimina rerum“, da je bio osuđen i dopao se neke kazne.

Ako pomislimo, da je malo koji odvatan, da gleda mirno u strasno oči smrti, moramo zaključiti, da ovo što se u tom pogledu događa na takovoj porotnoj raspravi, je užasno, nečuvano, a k tome još i protuzakonito! Pomislite si samo u kakvoj užasnoj neizvršenosti mora da čeka naš čovjek, dok nakon onih tolikih formalnosti dozna, da je bio osuđen i na koliko ili pak da čuje napokon da je riješen. Kod takvog čovjeka traje duševna bol duže, više, njegova tortura je gora i možda ga čini više trpiti, nego vremenita kazna, na koju je bio osuđen.

To znaju svi pozvani faktori, ali njih za to malo savjet peče, a pred zakonima reč bi da uživaju imunitet.

Ali vrijeme bi bilo, da se prestane mučiti naše ljude na taj način, te nek se presude proglašuju da ih tušeni razumije, to sama humanitarnost zahtjeva.

Za dokaz naravi ćemo samo jedan prizvjer, što se je dogodilo na jednoj porotnoj raspravi u Rovinju, kad se na obuzničkoj klupi sjedili mač, čena i njihova

kćerka hrvatske narodnosti. Bili su riješeni, ali oni su svejedno još i nadalje živjeli u onoj užasnoj neizvršenosti, što je bilo očito vidjeti na njihovom držanju, dok im se nije smilovao službeni branitelj, te im saobćio njihovo rješeno, te se je onog časa vrlo liepo razabralo onaj preobražaj njihovog lica, da su se konačno riješili daljnjih duševnih muka! Obćinstvo je već izlazilo iz raspravne dvorane i raspravljalo o samoj presudi i o obuznicima, a oni su bili zadnji od prisutnika, koji su doznali za sadržaj presude, pak nije li to užasno!

Iz samog gore navedenog proizlazi jasno, da je potpuno opravdan naš zahtjev, da bi morala u Rovinju zasjedati i hrvatska porota, te bi nadležne oblasti morale udovoljiti našem opravdanom i zakonitom zahtjevu.

Glede pako držanja naših ljudi, u jezikovnom pogledu kod naših sudova, moramo na zalet spomenuti, da bi se mnoge abnormalnosti uklonile, što se zbivaju na šteti i gaženje našeg jezika na našim sudovima u Istri, kad bi svi naši ljudi, a napose naši odvjetnici bili na svom mjestu. Zbog nepoznavanja hrvatskog jezika sa strane talijanskoga suca, govore i diktiraju naši odvjetnici zapisnik u talijanskom jeziku, a onda ga zapisničar prevadja na hrvatski jezik; to se događa u boljem slučaju.

Nu imade slučajeva, da je naš odvjetnik (n. pr. dr. Mangiarello) branio Hrvat stog obuznika, ali on je sasvim tim govorio talijanski! Dapače poznat nam je slučaj, gdje je Hrvat odvjetnik (dr. Fligo) branio hrv. obuznika, a prejedatelj rasprave bio Hrvat, ali on je svejedno talijanski govorio kroz cijelu raspravu, a da ne spominjemo njegova iskaze kao svjedoka, koji su uvijek u Rovinju govoreni u talijanskom jeziku.

Pitamo sada, kako opravdavaju taj svoj postupak ti naši odvjetnici? Čine li to iz nekogih obzira ili iz kakove koristi za sebe! Ali ako to čine iz nekogih obzira, to ih sada pitamo, da li bi jedan talijanski odvjetnik imao onog obzira prema našem sudu, kao što ga imaju naši prema talijanskom sudu?

Naši odvjetnici nebi smjeli imati onog obzira prema talijanskim sucima radi njihovog nepoznavanja našeg jezika, već bi morali, ako su svjestoi svog položaja, nastupiti otvoreno prema načelu jezikovne ravnopravnosti.

Talijanski odvjetnici ne samo da nebi imali ovih obzira prema našim sucima, već se dapače događa, da dodju u istragu glede jezikovnog pitanja radi pritužba sa strane talijanskog odvjetnika.

Ako ćemo dakle uspjeti u našim zahtjevima od potrebe je, da narod sam, a očitbo njegovi predstavnici ustanu sragdje i uvijek najodlučnije protii svakom pokušaju krojenja i tješćenja prava zajamčenih nam zakonima. Svagdje, uvijek i dosljedno moramo ustati na obranu našega jezika. U protivnom slučaju događat će nam se i nadalje nepravica u jezičnom pogledu, te nam ne će donieti nikakova ploda ni govori, ni pisanje u novinama, ni protestne skupštine u narodnom pogledu, ako svi ne nastupimo odlučno i dosljedno u tom pogledu.

Naš narodni napredak u Istri zahtjeva, da uvijek, svagdje odlučno i dosljedno nastupamo za svoja narodna prava, ako ljubimo svoj jezik, rod i milu svoju grudu.

Pogled po Primorju.

Puljsko-Rovinjski kot.

Velika izborna skupština. U subotu 16. t. mj. u 7 sati na večer obdržavat će se u velikoj dvorani Narodnog Doma velika izborna skupština.

Slaveni Pule! Za skore izbore za zemaljski sabor Istre spremaju se proti nama svi naši protivnici, dapače i oni, kojih ima ovdje tek malena sačica, Niemci.

Zato je naša sveta dužnost, da se svi Slaveni u Puli što jače saberećmo, složimo i okupimo kao prava braća jednogova stabla, jer jedino tako moći ćemo uspješno odbiti navale svojih protivnika!

Braćo Slaveni! Ako Hrvati u ovom gradu plaču, ni Vaše srce ne može biti veselo; zla počinjena našem narodu počinjena su i Vama. U ovim teškim časovima, kad se sve slaže proti nama, ne smijemo pružiti žalostnu sliku nesloge ili rascjepkanosti, da nas protivnici tako lakše zaskoče i pobiju.

U slogi je snaga, u bratstvu je moć!

U subotu skupimo se svi u Narodnom Domu, da čujemo poduke i naputke, kako treba da složni i kompaktni nastupimo proti neprijateljima.

Beći ma — da ti ne reče. U zadnjem broju svog lista rugaju se porečki koritari našoj stranci; da je porodila tobož teško svoja kandidata za predstojeće zemaljske izbore. Čamu taj rug, pitati će se onaj, koji ne pozna zemaljskih koritara Istre. Evo čemu. Ovi su već skoro pred mjesec dana oglašili dvojicu svojih kandidata za rečne izbore; pred osam dana oglašili su opet dvojicu ili trojicu, tako, da se danas znade za njihovih pet ili šest kandidata. Te svoje kandidate reč bi radjaju tako teško, da mora kod svakog poroda biti prisutno više babica i više liečnika sa klečćama i raznim drugim kirurječnim orudjem.

Porod njihov osobito je težak u gradu Puli: do sada nisu rodilji mogli pomoći ni najveći liečnici vještaci a la dr. Antichievi (čujemo, da se od zadnjih izbora sada zove tako) i dr. Daveschovich (i on da se od zadnjih izbora tako zove i pite). Ispručavaju se, da je porod tako težak; jer da puljska rodilja nosi još pefero do šestoro dojenčadi! Drugi pametniji Talijanci tvrde, da gornji liečnici puljske rodilje opomenutom isprikom obsonjaju samo prostotu radi toga, jer je puljska rodilja porodila već jednoga, ali na užas tih liečnika rodila je Hrvata Korenić, pak zatežu porodjajem samo zato, da će se možda Bog smilovati te im rodilja porodi harom dva Talijana. Jednoga su već tješćama ukuli van, ali kad opazite glavu te vidjete da je i taj pun hrvatske kćerki, odbacite klješću i ostavite ga tako viseć, dok kamorra ne odluči o životu ili smrti toga kandidata za čovjeka ili ljescinu, a doile se jedna rodilja u operac. dvorani Apollo mući i previja od boli. Eto tako teško radja puljska rodilja inlijanske kandidate.

Odale rug ili poruga na našu stranku, koja je bez tih i takovih priprava i operacija na jednom proglasila sve svoje kandidate t. j. 19. njih, kako njoj to po zloglasnoj izbornoj reformi pripada.

Rug porečkih koritara pada dakle njima na obraz (oprosti nam Bože, jer obraz nemaju), nipošto nam ni našoj stranci, koja je nakon potrebitih priprava i posile zreloug suda i svestranog ispita na jednom proglasila sve svoje kandidate. Sada čekamo, da vidimo, kad će porečki koritari sretno poroditi zadnje svoje nedonošće. Zbilja želimo znati kad li ćemo to dočekati. Nedaj B. z. c. da bi to bio osmomejsecnik — jer takovi obćino ne žive.

Skupština Podružnice Družbe. U nedjelju dne 17. t. mj. u 10. a. pr. podne obdržavat će Podružnica Družbe sv. C. i M. u Puli svoju glavnu godišnju skupštinu u Velikoj dvorani Narod. Doma, uz ovaj dnevni red: Pozdrav prodjednika, izvješće tajnika-blagajnika, izbor novog odbora, izbor delegata za glavnu skupštinu Družbe, eventualija.

Sve podružnice naše Družbe imale bi biti prave žile odvodnice, kojima se poljaže život i snaga matici, našoj Družbi, pa je zato prva i najpreča dužnost svakog rodoljuba, da se okuplja u podružnicama i iste tako jačaju, da uzmognu što izdašniju i odporniju snagu dati Družbi. Jakost i život svakog društva ima se oslasknuti na glavnim skupštinama, pak je zato dužnost svih nas, da u što većem broju pristupimo u nedjelju na skupštinu Družbe.

Odbor družbine podružnice pozivlja najljudno Slavene grada Pule na nedjeljnu skupštinu, na kojoj će se mnogima prokuliti osjećaj darežljivosti prema našoj Družbi a mnogima će biti poticalom, da se učlane u podružnicu Družbe.

Zato rodoljubi u nedjelju svi na skupštinu podružnice Družbe u Puli.

Premještenje. Ovih dana bio je premješten g. Rudolf Modrić iz Pule k redarstvenoj oblasti u Suljet. Kako doznajemo, sliediti će i druga redarstvena premještenja u Puli, osobito onih, koji su bili dosli u sukob sa svojim predstojnikom. To će usliediti stalno iz službenih obzira i razloga, ali mi očekujemo, da se neće samo kazniti podređeni i time dati zadovoljštinu predstojniku, komu je bilo rečeno i dokazano, da riba od glave . . .

Is Rovinjske strane. U četvrtak 30. svnja 1914. dogodio se lijepi prizor u civilskom uredu u Kanfanaru: nepoznati ljudi „d' occasione“ provališe noću u civilski ured, a kad očutiše zveketanje oružnika koji se vraćahu sa Zminjstina, dadoše se u bijeg. Kad je dan osvanulo, oružnici nakon konstatacije da je proor pretomljen a da udju u trag i proadju lupeže zamoliše od druga straz meštra u Marčani pomoć njegovog psa. U jtro rano nadodje taj „vražji“ pas — tak ga narod zove — i kud ćeš čuda, projusi po općinakojoj sobi i ravno tragom u šube, na tajnika Košaru (Cossara) te za istog grdo navali lajanjem označivši ga tako svome gospodaru za traženog lupeža, nu kad je gospodar svog psa uvjerno da to nije traženi lupež, pas potraži tragove drugog i uspije da dovede cijeli aparat oružnika pred kuću jednog mladog seljaka, udje dalje u kuću i dodje do kreveta gdje spavaše taj mladić, grdo dade se na istog lajati kao prije na Košaru, oružnici provedoše ispitavanja i uapriše istog a kasnije i bez psa jednog znanca toga te ih vezane večerojini vladavini otpratio na hladovanje u Rovinj.

Kako se čuje to vražjo psoto neće uzoti likvu za rodakvu, već gdje njegov nos dodje tu je tajna otkrivena pa je tako i pred par dana otkrio zlikovca u Zminju, koji je svom suseljanu toze posjekao; on se ne vara, ili bolje do sada je učinio dobro službu izuzov da je pogrešio i na Košaru naišao. Dobro bi bilo da bude vada upotrebljen u izborne svrhe jer bi po njuhu otkrio i tajne naših protivnika te bi se moglo doznati koje glasovnice smrdje po talijanskim lirama.

Klerikalna stranka u Rovinju u nedjelju proglasila je svojim kandidatom za oba izborna sreza savjetnika okrutnog suda u Rovinju Dr. Antuna Signori, koji stoji na programu da brani svoju narodnost a uoče da poštuje tuđu i prava iste, da radi, pospješi, pomogne i usnastoji svim silama da sabor uzmogne raditi za dobrobit i blagostanje naroda, to je u kratkim potezima naglasio u svom zahvalnom govoru dok ai pridržao posebice drugi put polanko svoj program djelovanja rastu-maćiti. U Rovinju klerikalna talijanska stranka broji apsolutnu većinu izbornikr, a pučanstvo voli svog prvaka i proglašenog kandidata protiv kojega će ustati svi liberali i mjesni popovi, pa da osujete njegov izbor, korupcije neće seliti što se vidi i po tome da se je sastao odbor, odaslanici kojeg obilaze gradom da sabiraju novčane pripomoći za izborni fond. Gos-

podo rovinjci, čemu vam sve sile, obratite se vašoj Leghi da Vas pripomože ili kako čifut neće da zaboravi na svoje ni poslije svoje smrti, tako i vi njegova braća tražite da vam povrate onih oar stotinjaka kruna što ste nabrali prošlih pokluda usljed silnog napora za vašu legu i time ćete imati bolji fond da na brata napadate.

Is Premanturo. Prigodom velike zabave u Banjolnma, sakupio je ravnatelj podružnice Družbe sv. Cirila i Metoda u Premanturi g. Petar Mezulić K 3381, čiji novac se nalazi u blagajni podružnice.

Za Družbu. Gosp. Anton Včić, blagajnik društva „Istarska Sloga“ u Chicagu (Amerika) poslao je za Družbu K 115—. Ovo rodoljubno društvo naših zemljaka u dalekoj Americi sjeti se više put kroz godinu sa ovećim doprinosom naše Družbe, pak plemenitoj braći i ovim putem izrazujemo najsrdačniju hvalu u ime naše dječice te da ih Bog poživi i stostruko naplati svakom srećom!

Na kratikama djeteta Antuna Vitasovića u Puli sabralo se za Družbu K 12—. Prigodom premještenja Antuna Guštinu, oružnič. postajevodje iz Marcano u Kanfanar, sabralo se medju prijateljima na oprostnoj večeri za Družbu K 14—. Zivili plemeniti darovalatji! Napried za Družbu!

Bošinjski košar

Is Cressa. U nedjelju dne 17. tek. mj. obdržavat će se ovdje velika izborna skupština u Narodnom Domu. Izbori su pred vratima, pak treba da se i mi apromimo, te na zaostanemo za našom ostalom braćom hrvatskom. Osobito pak u ovom gradu treba da pokazemo Talijanima i c. kr. vlastima, da nas Hrvata ima ovdje velika većina, pak nam c. kr. vlasti veliku krivicu i nepravdu čine, kad dopuštaju i pomažu, da s nama nepravedno i nezakonito vladaju Talijani, jedna neznatna manjina.

Ta anomalija treba da već prestane, a to ćemo postići jedino međusobnim osvješćivanjem, upoznavanjem i čvrstom slogom, stianuvši se svi u jako redove pod devizom: jedan za sve a svi za jednoga. A takva sloga i jakost pokaze se najbolje kod izbora, gdje se brojčkama dokaze svoju snagu, koje očito govore i ne mogu se zabauriti. Zato treba da pristupe svi naši na skupštinu, on čujemo kako se imamo poniti kod izbora dne 7. junija i da poradimo svi, jedan drugoga nagovarajuć i potičući da podjemo 7. junija na izbor svi složno za našega narodnoga kandidata.

Krčki košar

Is Baške. Neki se „Prijatelj“ požurio da ispuca u „Riječkim Novinama“ cijelu litaniju besmislica, na koje ne kanim obazirati se, jer bi mi se činilo presmiješnim da na ona neslana pitanja odgovaram. Ni na kraj pameti mi nije nikad bilo da spočitavam kome nerad kada to nezaluzuje, već dapače svagdje prvi priznajem zasluge i rad ma i najvećemu protivniku kada to zaslužuje.

Držim samo za shodno da mu kažem, da se ne istrčava toliko svojim prevellikim zaslugama, spočitavajući drugima nehajstvo i nemar za narodne potrebe. Mogao bih mu punim pravom kao jedan između prvih početnika i zasnovalaca svih onih ustanova koje on nabraja, upravitli sva ona pitanja, i dodati k tomu, da li je uobće gledao već svjello bolje, kada je pisac onih redaka učestvoovao prvim sastancima za osnutak Čitaonice par decenija unatrag i od onda neprekidno bio uvijek među prvima u radu za sve veće narodne potrebe, pomazući sborom i tvorom svaku plemenitu narodnu

ustanovu. Toga ne ističe da se hvati, već ga tim više boli ako čuje, e se nadje kojigod da smeta svjesno ili nesvjesno skupnomu radu. Zato opominje i stavlja na srce svima slogu i zajednički rad, da ne propadne ono što se žrtvama podiglo. Ne pitati se tko radi više, tko je više zaslužan, ne obzirati se na osobnosti, već svaki prema svojim silama dužan je da podpomogne gdje može. Toliko na razmišljanje g. dopisniku a na daljnja njegova buncanja ne odgovaram. Bašćan.

Baška. Za dječje zabaviste u Baški darovao je g. Marko Francić K 5.

Za promicanje pouke u ženskom ručnom radu darovao: Marija Rade rođ. Semerčić K 10, Mate S. Hero K 5, pop Vinko Premuda, župnik K 4, po K 3 Adim Zorić, N. N., po K 2 Anka Francić, Nikola Hero, po K 1 Seršić Marija, Franjo J. Matejčić, Juraj Matejčić, N. N., N. N., N. N., N. N. Ukupno K 36. — Darova teljima se najljepše zahvaljuje, a ostalim domaćincima preporuča da se i oni ugledaju u gornji primjer.

Voloski kotar

Is Voloskoga kotara. Dne 10. maja obdržavao se je prvi izborni sastanak u ovom kotaru u oči novih zemaljskih izbora i to u Srdoči-Dračica, u dvorani, kakvoj imade malo para u pokrajini. Sastanak je otvorio u ime političkoga društva za Hrvate i Slovence u Istri dr. Poščić. Pozdraviv prisutne, govorio je o istarskom saboru koji nije saborovao, o tom kako je i novi izborni red i zemaljski red napravedan, a kako se talijani niti toga nisu htjeli držati, već su htjeli i nadalje parirati usupor zdravom razumu i pisanim temeljnim državnim zakonima, naročito § 19, temeljnoga državnoga zakona, koga je govornik od riječi do riječi pročitao. Kako svaki čovjek hoće da bude ravnopravan drugomu, tako i sa još većim pravom mora biti jedan narod drugomu, te se neda jedan od drugoga zapovjedati. Hrvati su oblasti, kad bijaše država u pogibelji, obećavali koješta, kao n. pr. 1848., ali su jih pak pritisli, kad je pogibelj minula. Možda i zato, jer nismo dosta odlučno zahtijevali svoja prava. Govornika su skupljeni pozorno slušali i često mu olobravali. Bili su osobito oduševljeni za to, da moraju svi izbornici zahtijevati od svojih zastupnika da stoje odlučno na temelju ravnopravnosti i da ne popustaju ni za vlas. Iza dra Poščića govorio je prof Spinič. Nadovezujući na ono što je rekao predgovornik, kako su naime oblasti obećavale god. 1848. kad bijaše u pogibelji Hrvatima koješta, a onda ih crnom nezahvalnošću platilo; spomenuo je, da to ne bijaše samo Hrvati preko mora, oni iz Slavonije, nego i Hrvati Istre, na koje su carski oblasti puševćenicima i drugima speliirale, da brane svoju gradnju proti ludjincima, oni, Hrvati, proti Talijanima, pak kako su i oni istarski Hrvati bili nagradjeni tim, da se ih je trudilo sa milost i nemilost Talijanima. Zatim je govorio o neprilikama monarhije, kojima se ima trahiti uzrok u neravnom dualističkom uvjedenju monarhije, te u izvanjskoj politici, koja je protula veoma, dakle proti većini naroda u monarhiji. Oratio kako je, neda se dugo usdržati. Da promjena mora doći. Za te promjene moramo biti pripravljeni. Moramo se samo znati, nego i kod svake prigode pokazati, naročito i kod predidjenih izbora, da smo Hrvati i da hoćemo da kao labavi ujedno sa svojim braćom po prvi i javno krivim i hvalimo, da ruge namena su puzetini pokositi svašta, agrađati se nad puzetinsku oblast, te nas potlađjati.

Kao drugi nastupio je dr. Oršić, te je bio i on pravnim sluhom i znanjem se potlađjivao. A onda, kad vidio je istinski

napis „pravednost je temelj državama“, ali te pravednosti naprama Hrvatima, gdje god oni bili, nema, pa nema ni u Istri.

Na hrvatski samo sobom razumljivi pozdrav sa strane načelnika Volosko-Opatijskoga talijanskog ministru izvanjskih poslova, graknule su talijanske novine u monarhiji i u Italiji upravo bezobrazno. Na taj talijanski bezobrazni odgovoriti kod predstojećih izbora tim, da svi dodjemo glasovati kao jedan za predložene političkoga društva za Hrvate i Slovence u Istri, te da pokazemo, kako je istra hrvatska odnosno slovenska. Otkad su predloženi kandidati, otkad je svaki svjestan Hrvat i Slovenac dužan dati glas za nje. Spominje prisutne kandidata, o skupština ih burno pozdravlja.

Uz kišu, koja je celi dan lievala kao iz kabla, bilo je dosta ljudi, a ti bijaše takovi, da bi čovjek imao želju govoriti njim celi dan. Ljudi bistri, osvješćeni koji čitaju svaki dan, kao da su zobak riječi sve trojice govornika i svaku razumljeli, a dr. Poščić njim je još govorio, kako su roditelji dužni učepljivati svojoj djeci klice poštenja i čudoredja kao i ljubavi do jezika, po kojem je svak narod ono što je. Spomenuo je i neke naputke za izbore.

Skupština je prošla upravo u uzornom redu, a skupštinari su se još neko vrijeme međusobno zabavljali.

Pazinški kotar

Trojedični nadpis na željeničkoj postaji u Pazinu. Uprava državnih željeznica u Primorju sjela se je napokon i to nakon dugotrajnog moljakanja, raznih upla i predloga — svoje dužnosti, te je dala na željeničkoj postaji u Pazinu uz njemačko-talijanski također hrvatski nadpis. Do sada se je uvažavalo u toj postaji kočilo uz talijanski nadpis „Pisino aredovječni nadpis „Mitterburg“, što ga ne pozna ni povjest ni narod i proti kojemu su Hrvati uvijek prosvjedovali.

Sada glas taj podpunji nadpis: Mitterburg-Pisino-Pazin. Pazinski krajli ustali su u poznatom trčanskom smislu protiv hrvatskom nazivu, jer da je izostavljen i novo stovani i da mu nema adekvatna mjesta na onoj postaji. Dokaz za to naravno nemaju, jer je poznato članom svietu, da je obćina Pazin, da je kotar Pazin i ogromna većina putujućeg obćinstva hrvatskog naroda i jezika. Krajli ne zaudara njemački Mitterburg, jer znade da tamo nema Niemaca niti mu može njemački naziv škoditi, ali ga bude u oči hrvatski nadpis, koji dokazuje i izvanjskim načelom, da je Pazin bio od starine i da će biti i u dalekoj budućnosti hrvatski.

Porečki kotar

Ferenci kod Vikišade. Kako bijaše javljeno u prošlom broju ovog lista, obdržavati će ovdješnja Područna Družba Sv. Cirila i Metoda dne 17. tek. mj. svoj društveni ples u korist naše mile Družbe. Početak će biti u 9 i pol sata poslije podne. Učlanina za članove 40 para, za učlanove K i 20, a ženke 20 para. U slučaju neugodnog vremena obdržavati će se isti ples u sljedeću nedjelju. Dakle na 17. maja neka pohrli ste, muško i ženke, staro i mlado u Ference. Odbor.

Koparski kotar

Izborna nastanka sastije večer 9. Maja Smerber, župnik-doktor i narodni kandidat za II. kotar čestite žrtve (izvanjske obćine) kako slijedi:
1. Dne 17. c. m. po podne na Počak i o Koflaboci (čestite žrtve)
2. Dne 21. c. m. po podne u Smerber Gakono (čestite žrtve)

čeničke „Triester Wochenblatte“ i talijanske lire.

Uz to mi se tog njemačko talijanskog saveza u Istri ni ne bojimo, dapače ima jednu utješljivu stranu za nas, i to, da je „talijanstvo“ Istre bilo umjetno stvoreno po državnim oblastima Austrije i da „talijanstvo“ Istre po samim Talijanima ne može više obstojati pak podplakuju i kupuju ono malo Niemaca u Primorju nebi li barem nešto spasili od onog umjetnog i razvikanog „talijanstva“ koje se raspada a Istra vraća svom naravnom karakteru, slavenstvu.

Toliko smo imali da rečemo o tom divljem braku Talijana i Niemaca u Primorju, koji obstoje jedino u jednakoj protivnosti i mržnji proti nama, dok se međusobom Talijani i Niemci gledaju i mrze još gore nego pas i mačka. Zato nek se slažu kako i koliko hoće, ali ne možemo niti smijemo dopustiti, da carski namjesnik u Trstu ta kovim našim neprijateljima i elementima, koji se eto združuju sa talijanskom irendentom, drži u Trstu tim Niemcima oduševljenu nazdravicu želeći im što sjajniji napredak kliknuv im na koncu poznati pangermanski „Gott Hell“!

Promaknuće na čast doktora. Na hrv. sveučilištu u Zagrebu bio je prošlih dana promaknut na čast doktora: prava naš mladi zemljak svrš. pravnik gosp. Stojan Brajta. Čestitamo srdačno!

Is akad. društva „Istra“. Hrv. slov. ak. društvu „Istra“ darovali su: sl. Poglavarstvo kralj. i gl. grada Zagreba, 50 K; sl. gradsko Poglavarstvo, Koprivnica, 20 K; gg. Fran Matejčić, zem. nadzornik, Trst; Dr. Ivan Zucconi, Pala po 10 K; gg. prof. Malko Mandić, Trst, Dr. Josip Sebesta i Ivan Novák, Pazin po 5 K.

Blagonaklonim darovateljima najtoplija hvala!

Odkikovanje. Onomadno vratilo se je tršćansko-koparski biskup presvijetli gosp. Dr. Karlin iz Rima, kamo se je pošao posloniti sv. Ocu papi. Presvijetli biskup domo je sobom — kako čujemo — dvojicu talijanskih svećenika svoje biskupije rijketo odkikovanje. Ispostavio im je namo ljubičasto svećeničko ruho, koje imaju pravo nositi kao tajnici Njegovog svetošći.

Što je to odkikovanje zapalo baš dvojicu talijanskih svećenika, a nijednoga od stavenkih, koji su još uvijek u većini u biskupiji, bit će uzrok, da se je smatralo sposobnima za takovo odkikovanje samo talijanske svećenike. Mi doduše nemamo prava, da se prtime ni u pravo predlaganja presvijetlog biskupa a još manje u pravo imenovanja Njeg. svetošći, ali moramo, da podvojimo o tom, da li su od likovani baš najsposobniji i najvrjedniji tog odkikovanja. Dapače, što se jednoga od odkikovanih tiče t. j. rimskoga doktora i c. kr. profesora u Trstu g. Monia, uvjereni smo duboko, da on toga odkikovanja nije vredan ni dostojan.

Taj g. rimski doktor poznat je namo citateljstvu već odavna kao vlastnik i urednik nazovi-katoličkog lista „L' amico“ u kojem je često izlio svoju žuč na sve, što je Slavenima milo i sveto. Tršćanski slavenski listovi peručali su ga opetovno zbog njegove strasti, mržnje i fanatizma. Mo ga je, koliko u svojem listu, toliko inače u svojem djelovanju proti Slavenima, opetovano iskazao. Svoju strast i svoj fanatizam pokazao je najjasnije povodom poznatog pogreba pokojnog vjeroučitelja g. Jadicca, kadno se je ponio tako prosto i odurno, da se u tom nebi mogao u njime mjeriti ni najnikli tršćanski fakir.

Presvijetli biskup predložio je dakle na odkikovanje toga zgrizanca, jer ga nije valjda ponavao ili se nije pobrinuo, da es o njemu točno informira, ali mi ga uvjeravamo, da je odkikovao strastvenoga i zgrizanoga talijanskoga političara, kojega ovim pozivamo, da nas potvori pred sud, gdje ćemo mu za navedeno rado odgovarati.

Koza sa jaretom

(mlada, bijela), daje dnevno do 3 litre mlijeka prodaje se: Ivan Perepat, Pala, Veli Vrh 407.

Sirite „Našu Slogu“.



ALFA

Brzi stroj za parenje krme za blago jest najbolji parionik cieloga svijeta
Patentovan! posebna naprava za pečenje rakije i šljivovice.
 Naprava za isparivanje posuda od vina i pive. — **GNORITO ZA KULIJANJE BOJA.**
 Dion. društvo ALFA SEPARATOR BEČ, XII/3.

Austro-hrv. parobrodarsko društvo na dionice u Punta.

Plovidbeni red počam od 1. listopada do 31. prosinca t. g.

Redovite pruge po Kvarneru.

Punat-Krk-Glavotok-Malinska-Omišalj-Rieka svaki dan tamo i natrag.

Baška-Punat-Rieka svake srijede i subote tamo, petak i utorak natrag.

Rieka-Opatija-Lovran-Rab svaki petak tamo i natrag.

Rieka-Opatija-Beli-Krk-Punat-Baška-Rab-Lošinjvelli-Lošinjmall (tuba sv. Maritina) Nerazlike svake srijede tamo, četvrtak natrag.

Rieka-Cirkevsnica-Baška-Rab-Lošinjvelli-Čikat-Lošinjmall svaki ponedjeljak tamo, utorak natrag.

Vrbnik-Šilo-Cirkevsnica svaki dan tamo i na trag, utorak produženje do Rieke.

Plovidbeni redovi badava i franko.

Glavno odpravništvo:

na Rieci Riva Cristoforo Colombo 4, telefon 1264, — u Opatiji na gatu u vlastitom kiosku, telefon 272.

Na obročno isplaćivanje

Cijene bez utakmice!

Upravu prispjelo za proljetnu i ljetnu sezonu:

Odjela za gospodu i gospodje najnovije vrste, engleska i bečka moda.

Nepromočivi ogrtači za gospodu i gospodje ukusni i vrlo elegantni.

Cijene umjerene i kod obročnog tjedanskog odplaćivanja po K 2 ili mjesečnog odplaćivanja po K 8.

Baruch Rausch ulica S. Felicita br. 4.

Dobro! Jeftino! Pravo!



I razna moderna roba za muška i ženska odjela razaslija uz najlaku cijenu

Jugoslavenska trgovina **F. Stormecki u Golju (Stajerska) br. 814.**

Pišite po glavni cjenik o više od tisuću stvari, koji se svakomu pošalje badava. Za naručbe iz Srbije, Bugarske, Njemačke i Amerike treba novac poslati unapried.

Pozor! Pozor!

Veliko skladište i zalihna **šivaćih strojeva** za krojače, postolare

Singer šivaći stroj za obrt i domaću porabu K 76.—

sa 5 godišnjim jamstvom i **Dvokolice**

Premier Et ka Helios, dvo. kolicice Courir stoje K 150.— Gledat se pošilja franko.

Preporuča se: Svoji k svojim **Jos. Dekleva i sin** Gorice, via Mantelcio 1.

SLAVENIMA PULE I OKOLICIMA

preporuča svoje bogato i solidno **SKLADIŠTE** — **POKUĆTVA**

Filip Barballé - Pula Via Sissano Br. 12. i Via Diana Br. 2

Jeftino perje za postelje!

1 kg siva, dobro odličana 3 K; bolje 2-40 K; prva vrst poboljšano 2-60 K; bijelo 4 K; bolje, poboljšano 5-10 K; 1 kg najfinija, kao snieg bijelo, odličano 6-40 K, 8 K; 1 kg pahuljica, sivo 6 K, 7 K; bijelo fine 10 K; najfinije prane pahuljice 12 K. Kod naručbe od 6 kg franko.

Gotovi krepeti 15 parnog crvenog, plavog, bijelog ili žutog namjenskog i polirvanog, 120 cm dug, 120 cm širok, sa 2 jastuka, vrh 10 cm dug, 60 cm širok, napunjen s novim, sivim, čim pokrivači po 10, 12, 14 i 16 K; jastuci po 3, 3-30 i 4 K. Parina 200 cm duga, 140 cm široka 12, 14, 16 K; jastuci po 3, 3-30 i 4 K. Parina 200 cm duga, 140 cm široka 12, 14, 16 K; jastuci po 3, 3-30 i 4 K. Parina 200 cm duga, 140 cm široka 12, 14, 16 K; jastuci po 3, 3-30 i 4 K. Parina 200 cm duga, 140 cm široka 12, 14, 16 K; jastuci po 3, 3-30 i 4 K.

S. BENISCH, Dešenice, 762, Češka.

Sjetite se družbe Sv. Ćirila i Metoda za Istru!

Jeftino česko PERJE za krevete

5 kg. nove čihane K 9-60, bolje K 12—

bjele pahuljice čihane, 18— . . . 24— kao snieg bjele pahuljice čihane 30— . . . 36— Razaslije se franko posrećem.

Zamjenjuje se i prima natrag sa naknadu tovar. troškova.

BENEDIKT SACHSEL, Lobos. br. 259 pošta PILSEN, Češka.

PEKARNA LJUDEVIT DEKLEVA

via Campo Marzio br. 5 - Podružnica Via Masano 11

Prodaja svježeg kruha tri puta na dan.

Direktna poslužba u dom i u javna lokala.

Prodaja svakovratnog brašna iz najboljeg mlina po dnevnoj cijeni. Poslužba brza i točna.

B
Oglasi
i račun
nog cie
Nors
td. talj
nicom p
na adm
Kod nar
čih ime
po
Tko list
saka to
otvoren
se plaća
vana n
Čekovno
Telefo
šdgove
U m
ovoga
I. D
občom u
kojoj b
godinu
kandida
1. U
nim bir
Prof
držav
Ovom
beni kot
Valeddi
taju u o
pari; su
kotara P
Pelar na
kotara B
2. U P
birališ
I
predsto
Ovom
beui kot
sazbeui
bčina M
pričaj,
kijujući
beni kot
porč, Tar
8. U s
im birali
Dr.
dvjetnik
Ovom k
beni kot
judbeni k
labin i m
vodnjak.
Sanviteci
njejna ob
Pula, oim
bji sadnja
kotar obće
bčina Faž
4. U sed
im birali
Prof.
državni r
Ovom iz
beni kot
beni porz
čim; sudb
bčina Mali
Sr. Jakov
II. Dne 1
isbornom
starij kur
padaju u
ela ili plać